

## ΛΑΟΣΥΝΑΞΗ

Των ΑΛΙΚΗΣ ΜΑΤΣΗ  
ΜΑΡΙΑΣ ΔΕΔΕ

**Ο** μόθυμη αντίδραση των βουλευτών, ανεξαρτήτως κόμματος, κατά του επαγγελματικού τους ασυμβίβαστου και δύο κυβερνητικές γραμμές παρουσιάστηκαν χθες, κατά την πρώτη μέρα συζήτησης του σχετικού νομοσχεδίου στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής.

Συζήτηση στην οποία ο υπουργός Εσωτερικών, αφού απέσυρε το μισό νομοσχέδιο, στο κομμάτι του που αφορά τις συνταξιοδοτικές και ασφαλιστικές διατάξεις, εμφανίστηκε ανοιχτός στις προτάσεις των βουλευτών, ρίχνοντάς τους στην ουσία το μπαλάκι για την ευθύνη τυχόν παραθύρων.

Κι αυτό, παρά το γεγονός ότι σε σύσκεψη κυβερνητικών στελεχών που προηγήθηκε της συζήτησης στην επιτροπή, στην οποία μετείχε και ο Κ. Σκανδαλίδης, αποφασίστηκε ότι δεν μπορούν να υπάρξουν «παραθύρα» στο νόμο. Το αποτέλεσμα της σύσκεψης αυτής, στην οποία μετείχαν, σύμφωνα με πληροφορίες, οι κ. Σ. Κουμίδης, Γ. Παπαδημητρίου, Ν. Λεβιογιάννης, Α. Ακριβιάκης και Στ. Μιανίκας, αετοτυπώθηκε σε δήλωση του υπουργού Επικρατείας, στην οποία αναφέρει επί λέξει ότι «στην "οθόνη" του Συντάγματος τα "παραθύρα" δεν είναι αποδεκτά».

## 4,5 στα 10!

Σε ό,τι αφορά την απόσυρση των συγκεκριμένων διατάξεων, φαίνεται πως ο υπουργός Εσωτερικών ανακάλυψε μόλις χθες, όπως του επισημάνει ακόμη και βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, ότι, βάσει του Συντάγματος, συνταξιοδοτικό νομοσχέδιο μπορεί να εισηγηθεί μόνο ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών, ενώ απαιτείται και έγκριση του ελεγκτικού συνεδρίου. Αναγκάστηκε έτσι να αποσύρει 4,5 από τα 10 άρθρα του νομοσχεδίου.

Δεσμεύτηκε, πάντως, ο κ. Σκανδαλίδης, ότι οι ίδιες ακριβώς διατάξεις θα επανέλθουν στο Κοινοβούλιο με άλλο νομοσχέδιο που θα καταθέσει περί τα μέσα φεβρουαρίου ο καιτ' ύλην αρμόδιος Ν. Χριστοδουλάκης. Αποτέλεσμα όλων αυτών, να αποσπώσει το σγόλιο του εισηγητή της Ν.Δ. Α. Νεράτζη ότι «το νομοσχέδιο τελικώς διευθετεί τον... αέρα» και να ζητήσει την απόσυρσή του «όπως πάλι γινόταν με τα ροδάκια».

## «Φιλανθρωπικά»

Εδέχθη όμως και πρόσκληση στο... γάμο της βουλευτού του ΚΚΕ Λιάνας Κανέλλη ο υπουργός. Η κυρία Κανέλλη εξεδήλωσε την πρόθεσή να σπείρει γέμμο με ανύπαντρο εκδόση, προκειμένου να είναι πεπεισική ότι θα ικανοποιήσει τα δημοσκοπη-